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N. Nemessányi Adél.
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N. Nemessányi Adél leány polg. isk. igazgató 
működésének 25 éves évfordulóját ünne­
pelte Újvidék közönsége és a magyar 
tanítóság, már akkor mondottuk, hogy 
Nemessányi Adél a tanítóság dísze. Érde­
meit méltattuk. Ma, midőn Őfelsége a 
koronás érdemkereszttel tüntette ki, midőn 
az érdem fölött ragyog az érem, engedtes­
sék meg nekünk, hogy e társadalmunk, 
közéletünk kimagasló alakját újra azokkal 
a megérdemelt elismerésekkel tüntessük ki, 
melyeket a jubileuma alkalmával koszomba 
fonva, tettünk tiszteletünk jeléül az iinne- 
peltnek bölcseségtől sugárzó homlokára.

Egy igazgató, ki életének javarészét 
annak az intézetnek felvirágoztatására szen­
telte, mely ma az ország első mintainté­
zetei között foglal helyet; ott is az elsők 
legelseje. Nem túlzás, nem nagyzolás, amit 
mondunk. Tények igazolják. Vessünk egy 
pillantást Nemessányi polgári leányiskolá­
jába. A mintaszerű rend, a tisztaság, a 
fegyelem, melyet a jóindulattal párosult 
szigorúság irányit, otthonra talált e csar­
nokban. Ez valóban a templom előcsar­
noka. Ihlet szállja meg az embert, ha a 
szentelt hajlékba lép. Önkéntelenül eszünkbe 
jut a bibliai mondat: „Vesd le saruidat, 
mert ez a hely ahol állsz, szent hely, itt 
isten lakik." A szeretet istene. Az erköl­
csös nevelés boldogítja a jövő generációt. 
Életre keltik a szunnyadozó lelkekben és 
egyre fokozzák: a Haza, az Isten és az 
emberek iránti szeretetek És ki irányítja 
mindezt?

Egy asszony!
A nemes lélek, kinek minden tet'e, 

minden egyes szava aranyat ér. Kinek 
szivjósága páratlan, ki felemeli tanitótársmt 
abba a körbe, hol a nemes érzés, a? igazi

tanítói hivatás lakozik és fontos missiót 
teljesíteni hivatott. Távoltartva a hétköznapi 
élet minden külső befolyását. Egyedül 
tisztán a lélek kiművelése képezi e munka­
kör ténykedését. Eltévedtem! Vissza kell 
mennem oda, ahonnan kiindultam. Nehéz 
dolog ez már, mert annyira belemélyedtem, 
hogy alig tudok ebből, a körből szaba­
dulni, mert lelki szemeim előtt van mindaz, 
amit Nemessányi az újvidéki állami polgári 
leányiskolában létesített. Személyét ettől 
különválasztani nem tudom.

Eltekintek minden külsőségtől. Lelki 
szemeim előtt Nemessányi Adél páratlan 
munkássága lebeg. Ő a kultúráért váro­
sunkban annyit tett, hogy magasra törő 
szárnyakkal látta el, melynek önműködő 
erőt adott, hogy az ország szeme, a királyi 
kegy is ide irányul. Nemessányi kitünteté­
sével Újvidék kulttirhaladását ismerték el.

Demetrovits Vladimír dr. kir. tan. 
polgármester, ki a főispánt helyettesítette, 
megható és igazatinondó beszédében, 
mellyel a kitüntetett érdemeit magasztalta, 
a legmagasabb kegyet hozta az ünneped­
nek. Fölolvassa Jankovich miniszter levelét, 
melyet a főispánhoz intéz.

Melyen lisztéit Ünneplő közönség!
Nagyságos Igazgatónő I

A nagyméltóságu vallás és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter ur Öméltóságához, 
városunk főispánjához a következő leiratot 
intézte:

Méltóságos Főispán Ur!
Ő cs. és ap. kir. Fensége f. évi május hó

6-án kelt legfelsőbb elhatározásával N. Nemessá­
nyi Adél újvidéki állami polgári leányiskolái 
igazgatónőnek a nőnevelés terén hosszú időn át 
kifejtett érdemes működése elismeréseid a koro­
nás arany érdemkeresztet legkegyesebben ado­
mányozni méltóztatott. Erről méltóságodat múlt 
évi november hó 1 -ér 360. sz. alatt hozzám 
intézett felterjesztésére hivatkozással azzal a

felkéréssel értesítem, hogy a nevezettet erről 
értesíteni, a legkegyelmesebben adományozott s 
mellékelten megküldött koronás arany érdem­
keresztet az illető alapszabályokkal együtt kéz­
besíteni szíveskedjék.

Budapest, 1913. évi május hó 26.
Jankovich.

A főispán ur Öméltóságának megbízá­
sából nekem jutott a szerencse, hogy a 
királyi kegy ezen kitüntető megnyilvánulá­
sának jelvényét ünneppé avatott mai napon 
Igazgatónő Öitagyságának átadjam.

Nagyságos Igazgatónő!
Nagyságodat a koronás arany érdem­

kereszttel való legmagasabb kitüntetése 
alkalmából Újvidék szabad királyi város 
közönsége és polgársága nevében mély 
tisztelettel és őszinte örömmel üdvözlöm.

Nagyságod érdemeinek a legilletéke­
sebb helyről való méltánylása s legkegyel­
mesebb elismerése, melyet ma ünnepiünk, 
a megelégedésnek és örömnek őszinte 
érzületeit fakasztja nemcsak Nagyságod 
kartársainak és tanítványainak s nemcsak 
e város polgárságának, hanem mindazok­
nak a kebelében, akik Nagyságodat s,Nagy­
ságodnak a tanügy és tanítás terén évek 
hosszú során át fáradhatlan buzgalommal, 
lelkesedéssel és szeretettel, páratlan köte­
lességtudással és teljes odaadással kifejtett, 
hazafias szellemtől áthatott nemes és áldá­
sos működését és tevékenységét ismerik 
és annak gyümölcseit élvezik.

Nagyságod a legnehezebb, a legrö­
gösebb életpályát választotta, de a legma- 
gasztosabb hivatást tűzte ki élete céljául, 
mert az Isten teremtményének a lélekne- 
mesitése, a szellem művelése által való 
tökéletesbitésében az emberiség javára 
irányuló áldásos tevékenységében csúcso­
sodik ki és mert Nagyságod a nemzet 
legdrágább kincsének és reménységének 
gondozását, a magyar ifjúság kiképzését 
választotta élete feladatául.

M E N R A T H  L .  F I A  butorházában:
bútorok, szőnyegek, képek, függönyök — dísz­
tárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb 
icjp kivitelben kaphatók. ê i

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi m egbízható cég.
A l a p i t t a t o t t  1 8 4 3 .  "tani g’ST Telefon 68.
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kö lniviz-pouder és kölniviz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és iliatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha" nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzóit 
Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz.  Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzóit 
kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön 

lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

holczer Énül Zoltán, Budapest, Vili. kér., Szigetvári-utca lü. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli höl szere, helö be az 

eredeti minőség.

!
í

Éppen azért annál nagyobb örömet, 
lelkesedést és nagyrabecsülést kelt sziveink­
ben Nagyságod iránt a legkegyelmesebb 
elismerés s a legmagasabb kitüntetés.

Különös szerencsémnek tartom, hogy 
ezen ünnepélyes alkalommal is kifejezést 
adhatok annak a rokonszenvnek és tiszte­
letnek, mellyel e város polgársága Nagy­
ságod, mint a kultúrának nemes bajnoka 
iránt visel étik s mikor megtisztelő megbí­
zatásomnak megfelelően a koronás arany 
érdemkeresztet Nagyságodnak ezennel 
ünnepélyesen és mély tisztelettel átadom, 
igaz telkemből, igaz szivemből kívánom, 
hogy a Mindenható Nagyságodat igen 
sokáig éltesse, Nagyságod nemes műkö­
dését és fáradozását Isten áldása kisérje 
és teljes siker koronázza!

A gondnokság nevében Niedermayer 
Gyula felső kér. iskl. igazgató mondott 
tartalmas szép beszédet. Bakonyi Hugó a 
tanári testület nevében üdvözölte érzéstől 
telitett szónoklattal. A tanulók nevében 
(amiről senki előzőleg nem tudott) Dussing 
Élza mondott hálás köszönetét mindazért 
a sok nemes és hasznos oktatásért, melyet 
az igazgató vezetése alatt álló intézetből 
meritet'ek

Az ünnepelt a meghatottságtól resz­
kető hangon, az örömtől könnyező sze­
mekkel mond mindezekért köszönetét. 
Beszédének minden mondatából a nemes 
lelkének valódisága tükröződik vissza. 
Munkásságát kötelességének tudja be és 
ígéri, hogy a legmagasabb kegyre állan­
dóan érdemessé teszi magát. Bízunk benne, 
mert tudjuk, hogy Nemessányi lelke olyan 
mint a tiszta gyémánt, mely a munka által 
lesz értékesebbé!

A gyönyörű ünnepélyen megnyilvánult: 
az elismerés, a tisztelet és a szeretet. E 
hármas erő védje és tartsa meg őt soká 
a magyar tanügy öröme- és büszkeségére!

Cs. M.

Kiállítás.
Kedden és szerdán az újvidéki gázpyár az 

Frzsébetszálloda dísztermében bemutatta a gáz­
fűtésre alkalmas eszközöket és berendezéseket. 
Égési, csinos kiállítást rendezett az igazgatóság.

A teremben mindazon tárgyak és eszközök 
közszemlére voltak kitéve, melyekkel a gázfűtés 
előnyeit lehet bebizonyítani. A bejárat jobb ol­
dalán a fürdő készülékek, balról a konyha beren­
dezések sokasága mutatja, hogy mi mindent le­
het a gáztűzhelyen okszerűen elhelyezni. Kelle­
mes hatással szemlélhetjük a gázvasalást. Minő 
tiszta és takaros minden. A vflsalás mellett anél­
kül, hogy orrfintoritást volnánk kénytelenek gya­
korolni, kényelmesen, sőt kellemesen haladhattunk 
e). A vasaló kezelője rendkívül szép, szinte 
mondhatni meglepő szép nő volt. Azonban ha 
kevésbbé szép, akkor is sokáig néztük volna, 
mert láttuk, hogy minő nagy különbség ez a va­
salás, meg a mi megszokott ártalmas, mérgező 
és sok kellemetlenséget okozó házi vasalásunk, 
azzal e piszkos szénvasalóval.

De haladjunk előbbre; terített asztalok vár­
na1*'. Jobbnál-jobb cukorsüteményeket szolgálnak 
fel. melyek a gáztűzhelyen készültek.

Megállapítják az ebédek étrendjét. Meggyújt­
ják a gázt. Működésbe indul és 20 perc alatt 
kész az ebéd, melynek gázfogyasztása 9*6 fillérbe 
keiül.

Mig az Ízletes ebédet Edinger József né úr­
asszony elkészíti, addig Edinger Artúr m a fel­
olvasó asztalhoz ül és megismertet bennünket 
a gáztűzhely előnyeivel. Most látjuk csak, hogy 
mennyire visszamaradottnk vagyunk, kik még 
mindig a égi főzési módhoz ragaszkodunk.

Három gáztűzhely működik. Zaj. füst, 
tüzlobogás nincs. A kellemes illat teleárasztja a 
termet. Az ügyes szakácsné nyugodtan végzi 
dolgát, minden a legpontosabban megy. A fel­
olvasó és előadó ismeiteti a gázfűtést, főzést 
stb. és alig nnilik 20 perc az étel készen van. 
Remek polgári merni.

Adjuk át a szót az előadónak, ki mindazt, 
amit tartalmas előadásában fölemlít, be is bizo­
nyítja. Hisz szemünk előtt folyt le minden. Jöt- 
lünk, lát link és a gáz győzött, mi élveztük és 
tapasztaltunk, okoltunk.

—- A széntüzhely hátiányait, a fatüzelés 
mizériáit ismerteti meg. E'sö föltétel, hogy korán 
legyünk a konyhában; idejében gondoskodjunk 
apró fáról és szénről. Sokszor megtörténik, hogy 
a széntüzhely nem akar működni, nem tisztítot­
ták ki. A kéménysepiö sem volt már régen itt. 
Éppen most toppan be, mikor már főzni aka­
runk. De mikor már némileg rendben vagyunk, 
«-.kkor meg a nap süt a kéményie és ismét 
megzavarja a főzést, mert füst van.

És ha végre nagynehezen lobog a tűz, ak­
kor nagy anyagi áldozatok árán hozzáfogunk a 
főzéshez.

Egyik legnagyoob hátránya a fa- és szén- 
tüzhelynek, hogy melege nem szabályozható s 
ezáltal az ételek, különösen a tésztanemüek 
könnyen megégnek. Ha a háziasszony a kony­
hái an vau elfoglalva ami a legtöbb esetben 
szükséges, mert az úgynevezett legkitűnőbb sza­

kácsnő sem látja el teljes megelégedésünkre a 
konyhát kellő felügyelet nélkül — és váratlanul 
látogatást jelentenek be, csak egyet fordítani kell 
a csapon, hogy a gáztüzelést részben, vagy 
egészben elállitsuk. A háziasszony egész nyu­
godtan fogadhatja a látogatást, nem kell tartania 
attól, hogy közben az ételek megégnek, és később 
folytathatja a félbenmaradt ebéd elkészítését.

További hátránya a széntüzhelynek, hogy 
a nélkülözhetetlen fa, szén és hamutartóival a 
mai amúgy is kis konyhában, sok helyet foglal cl.

Nyáron a széniiizhelyen főzni, igazán nem 
kellemes dolog.

Mindezen kellemetlenségektől megkímél 
bennünket a gáztűzhely. A gázfőzö- és gáztűz­
hely mindig szolgálatra készen állanak és műkö­
désűk teljesen független apróin, cselédleány, ké­
ményseprő és kéménytől. Csak egy gyufát gyúj­
tunk, a csapon egyet fordítunk és a gáztűzhely 
tetszésünk szerint szabályozható meleget ad. 
Füst, hamu, szén és por a gáztüzeléssel biró 
konyhában t.ljesen idegen fogalmak.

A gáznak alkalmazása fözésnJ, fűtésnél és 
vasalásnál a házi teendőket lényegesen csökkenti 
és ezáltal a kinos cselédkérdés fél'g már is meg 
van oldva. Naponta legalább is 3 órával előbb 
készülünk el a háztartás körüli munkával, mely 
időt másképén..hasznosíthatjuk. Télen a gázfűtés 
által még ennél is több munkát és időt megta­
karíthatunk. Nem kell a tüzelőanyaggal, a beíü- 
téssel és hamuval bajlódni. Minden fáradság és 
előkészület nélkül azonnal rendelkezésünkre áll 
a gázkályha.

Betegség esetén a gáztűzhely jóformán nél­
külözhetetlen meleg italok, vagy meleg boroga­
tások gyors elkészítésénél, mi különösen éjjel, 
mikor a cselédség szolgálatait néni akarjuk igénybe 
venni, rendkívül fontos.

A gáztűzhelynek egy további előnye, hogy 
a főzőedények minőig tisztán maradnak s nem 
szorulnak oly fáradságos tisztogatásra, miáltal 
kevésbbé kopnak.

Elismert tény, hogy a gáztűzhelyen készült 
ételek a gyois előmelegítés és a melegnek pon­
tos beszabályozhatása folytán sokkal izleteseb- 
bek és hogy különösen a sülteknek nagyon jó 
izük van.

Gyakran egész téves nézetek vannak a gáz- 
fözé\; költségeit illetőleg. A helyesen választott 
gázkészüléken, ennek helyes kezelése mellett 
nemcsak gyorsabban, tisztábban és kényelmeseb­
ben, hanem olcsóbban is főzünk, mint a szén- 
tűzhelyen.

Gáz kétségkívül a legolcsóbb és legkelleme­
sebb konyhatüzelés!

De mint mindent, úgy a gázfőzést is előbb 
meg kell tanulni, de ezt a művészetet 1 — 2 ön 
alatt teljesen elsajátíthatjuk.

A gyors' és olcsó gázfőzés alapfeltétele 
hogy a gázfőző a helyes lánggal égjen.

Reggelizés előtt félpohár 
Se h m i d t h a u e r-féle
Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

m ~  Kapható helyben és környéken minden fyógyszertárban és j : j j  [fimrüzletben.

Az elrontott gyomo- 
2—3 óra alatt telje 

sen rendbeliozzíi. 
Kis üveg 40 fill. 
Hagy üveg 60 fill
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Kitűnő forgalm ú vendéglő Újvidéken legjobban látogatott,
idegenektől is szívesen kereseti szálloda, minden felszereléssel 
és berendezéssel együtt jutányosán eladó. Betegség és egyéb 
családi körülmény készteti a jelenlegi tulajdonost az eladásra. 
Nagy udvar, bérlakás k és vendégszobák, gazdasági helyiségek, 
istálló stb. Cim: a kiadóhivatalban.

A modern főzőkészülékek az úgynevezett 
utóme'egitö helyekkel vannak ellátva. Ezen utó- 
melegitő helyeket a következő igen egyszerű 
módon használhatjuk.

Tudvalevő, hogy minden étel elkészítéséhez 
más-más fokú meleg szükséges és épen ez az, 
amit a gázfözőn olyan könnyen elérhetünk, egy­
részt a láng nagyságának pontos szabályozha- 
tása, másrészt pedig az utómelegitő helynek 
helyes használata folytán.

A tészta és pecsenyesütést a gáztűzhelyen 
szintén nagyon könnyen elsajátíthatjuk.

Németországban és Angliában a gázfőzés 
már annyira elterjedt, hogy uj építkezéseknél egy­
általán ne ifi állítanak fel széntüzhelveket, hanem 
a lakások nagysága szerint minden konyhában 
gáztűzhely nyer elhelyezést.

A höl yek meg fognak győződni arról, hogy 
egy egyszerű ebéd, leves, hús, főzelék és tészta 
a gáztűzhelyen 1 2 óra alatt elkészíthető. Ezen 
körülmény különösen tanítónők, nőhivatalnokok 
és más hivatással biró hölgyek részére nagyon 
fontos. Húsleves, marhahús, főzelék és tészta 
elkészítése a gáztűzhelyen kbl. 1 és 1.2 óra időt 
vesz igénybe, mit széntüzhelyen ennyi idő alatt 
elérni teljes lesetetlenség.

Sokfelé halljuk azt a mesét is, hogy a gáz­
fözőn készült ételek gázszaggal bírnak, ez mélyen 
tisztelt hölgyeim igazán csak mese. Erről szíves­
kedjenek meggyőződni, mihelyt a főzést befejez­
tük. A sütemények, melyeket itt látni méltózt. t 
nak, mind ma délelőtt ezeken a gáztűzhelyeken 
készültek.

Engedjék meg, hogy még néhány szót szóljak 
a gázvasalásról. Itt is a szénvasalóval kell kezde­
nem, mely a hölgyeknek bizonyára eléggé ismeretes.

A szénvasaló rendkívül kellemetle.: és az 
egészségre káros szagot áraszt úgy, hogy a vasa­
lás napján a házbeliek mind fejfájásról panasz­
kodnak. Mielőtt a szénvasalót üzembe helyezzük 
— nii gyakran sok időbe került — rendszerint 
sok ideig szabadban legyezzük, közben minden 
irányban szikrák repülnek, mi könnyen tüzet 
idézhet elő.

Ha szerencsésen annyira vagyunk már a 
szénvasalóval, hogy a vzsalásba befoghatunk, 
úgy gyakran előfordul, hogy vasalás közben apró 
izzó darabok hullanak a ruhára s ezt kiégetik, 
mely kkrülménynek a tisztelt háziasszonyok bi­
zonyára nem nagyon örülnek. Vagy pedig a 
szénvasaló nagyon forró és megpörköli a ruhát.

A gázvasaló ugyanolyan előnyöket nyújt a 
szén vasal óval szemben, mint a gáfözö a széntüz- 
helylyel szemben. A gázvasaló gyorsan használatra 
készen áll. Nincs hamu, nincs piszok, nincsen 
kihulló parázs, mely a ruhát kiégeti. A gázvasaló 
szagtalan és az egészségre nem káros.

Mindama előnyök, melyek a gáznak a kony 
hában való alkalmazása mellett szólnak, a gáz- 
fürdőkályhára is vonatkoznak.

Nem kell bajlódnunk a befütéssel. Nincs 
korom, füst és hamu. Kellemes szabályozható 
melleggel rendelkezünk a szobában. A fürdőszobá­
ban nyáron nincsen terhűnkre a liitökályhának 
kisugárzó melege, mert a gázfíirclökályhánál a 
vízmelegítést és fűtési egymástól teljesen függet­
lenül használhatjuk. Csak egy szál gyufát kell 
meggyujtanunk, egyet fordítunk a csapon és a 
gázkályha azonnal árasztja melegét a szobában, 
a gázfürdőkályha azonnal meleg vizet szolgáltat.

A gázt ma nemcsak a háztartásban, hanem 
sokféle ipari célokra használják. Tisztitóintézetek, 
férfi és női szabók ma feltétlenül előnyben részé- 
sitik a szénvasalóval szemben. Szerelőknél, bádog- 
megmunkált) gyárakban ott találjuk a gazforrasztó 
készülékeket. Nagyon sok gyárban ma már a 
gázmotor szolgáltatja a hajtóerőt.

Vasárnaptól vasárnapig.
Közgyűlés. E hó 30-án a városi törvény- 

hatóság rendkívüli közgyűlést tart, melyen a szer­
vezési szabályzatot is tárgyalják. Ezen fontos tár­
gyon kivid a kölcsöniigy is a vita tárgyát képezi. 
Összesen 10 pontból áll a tárgysorozat.

Péter Pál napja van ma. Bezárulnak az 
iskolák kapui. Megkezdődik a szünidő. Tanár és 
tanuló üdülni siet, hogy uj erőt gyűjtsön a jövő 
évre. Sok tanuló elégedetlenül szorongatja azt a 
bizonyos lapot, amit bizonyítványnak nevezünk. 
Haragszik a tanárra, mert mindig a tanár az oka, 
ha a tanuló hanyag volt. Soha nem szabad a 
tanárt hibáztatni, mert minden tanár örül, ha 
mennél többen sajátítják el az előadottakat. 
Szeie'i látni, hogy mikor tanítványai az intézetet 
elhagyják, müveit emberekké váltak. A népiskolai 
vizsgálatokat Budapest mintájára, már ország­
szerte beszüntetik. Jobb is, meg amig vele együtt 
az iskolaszéki káros intézményt be nem szünte­
tik, addig a népiskola hatalmasan föl nem len­
dülhet. Vannak iskolaszéki tagok, kik mindenhez 
inkább értenek, mint a pedagógiához és mégis 
a vizsgálatok után adják a tudós nagyot. Soha 
az iskolába be nem teszik a lábukat, nem 
hallják és nem látják a tanító munkálkodását és 
egy-ket órai vizsgálat eredménye képezi mérle­
güket. A népiskolánál a vizsgálatokkal együtt az 
iskolaszéki intézményt is el kell törülni. Legyen 
meg a gondnokság és az állami fölügyelet.

Halálozások Az újvidéki kereskedőket a 
múlt héten nagy veszteség élte, amennyiben 
Aich Nándor törekvő kereskedő 67. évében hir­
telen elhunyt. Aichot mindenki szimpatikus és 
fölötte tisztességes embernek ismerte. Temetése 
általános részvét mellett ment végbe. — Pekló 
Béla édes atyját Pekló J kab építőmestert temette 
a múlt héten. Pekló Jakab az újvidéki iparosok 
körében előkelő poziciot vívott ki magának. 
Szakavatott munkássága az iparosok élére állí­
totta és hivatását mindig a legnagyobb megelé­
gedésre töltötte be. Sok évig a munkásbetegse- 
gélyző pénztár igazgatója is volt. Hosszas be­
tegsége előzte meg halálát. Temetése Rákosszent- 
mihályon volt, hova, mikor Újvidékről távozott, 
csendes falusi életbe vonult vissza. De a kérlel­
hetetlen halál kioltotta tevékenységgel gazdag 
életét. Újvidéken és környékén sok nagyszabású 
építkezés hirdeti az ö alkotását. így a sok közül: 
a Vigadó, karlócai patriarcha épületei stb. stb.

A veszedelmet a határszéli rendörs g 
életbeléptetése zúdította reánk. Ezt hangoz­
tatják Fiúméban. Ebből is látszik, hogy meny­
nyire szükséges, sőt nélkülözhetetlen intézmény 
a határszéli rendőrség. Hivatásának magasztos 
és üdvös voltáról sokai mondottunk már eddig 
is, de még mindig nem eleget. A köznép nehe­
zen barátkozik meg a renddel, melyet a határ­
széli rendőrség az ország területén teremtett és 
amit még eligazítania kell. Hogy nehéz munkája 
legalább itt a megyeben megkönnyiturssek, Pam- 
lényi Gábor rendörtanácsos július hó ö-én d. e. 
9 órakor Újvidéken az Erzsebetszálloda díszter­
meden ismeretterjesztő előadást tart, hogy mind­
azzal megismertesse a jegyzői kart és a nagy- 
közönségei amit a határszéli rendőrség munka­
köre fölölel. Mindenki szívesen látott vendég. A 
Közönség nagyon helyesen cselekszik, ha részi­
re'/. ezen előadáson, mert azzal a kifogással,
, "gy ezt vagy amazt nem tudta, élni nem lehet. 
E :t a örvény mentségül el nem fogadja.

Beiratások az újvidéki felső kereskedelmi 
iskolában í. é. jun. 30, jul. 1, 2. napjában lesz­
nek. I arkodjék minden beiratkozó a kellő idő­
be.: jelentkezni, mert a korlátoltszámu tanulók 
felvétele -után, nagyon nehezen leír t az intézet­
be jutni.

Az ors/ágos magyar Kereskedelmi egye­
sülés újvidéki kerülete ma d. u. 3 órakor az 
,,Újvidéki Lloyd“ helyiségében nyolcadik évi be­
számoló gyűlését tartja a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki magnyitó és a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére 2 tag kiküldése. 2. Választmányi jelentés a 
lefolyt évi mükö éséről. 3. Költ 'égvetés megsza­
vazása, zárszámadás jóváhagyása. 4. Megüresedett 
választmányi helyek betöltése. 5. Esetleges indít­
ványok tárgyalása.

Híres ember Jojkics Zsiván, ki már Ame­
rikát is bejárta. Sikkasztás vádjával illetik. Az e 
hó 26-án tartott törvényszéki tárgyaláson vádlott 
bűnössége fölött ítéletet nem hoztak, mert több 
tanú beidézését határozta el a törvényszék, mi 
végből uj tálgyalást rendelt el. Ekkor majd kitu­
dódik, hogy mennyiben bűnös vagy ártatlan-e 
a vádlott.

Magzatelhajtás. Mozsoron történt. Egy úri 
házban igen jól érezte magát Szavics Vidoszáva 
szakácsnő és Flent Anna szobalány. Annyira jól 
érezték magukat, hogy külső nyoma is mutatko­
zott ennek a jólétnek. A szomszédok kik rend­
szerint csak jó híreket terjesztenek, most vélet­
lenül csúnya pletykába keverték a szakácsnőt 
és szobalányt. Hogy tényleg meggyőződjenek a 
teherként rájuk nehezedő pletyka mibenlétéről 
és még azéit is, hogy gazdájuk reputációját 
megmentsék, a falu tudós asszonyához Tnlits 
Katalinhoz fordultak. Tulits az extrátumból nem 
tudott sem fin- sem leányra következtetni, pedig 
rég kipróbált hegyes szerszámmal dolgozott. 
Mind a három a vádlottak padjára került. E hó 
26-án volt a tárgyalásuk. Dr. Hadzsics Sziláid 
védelmének sikerült bebizonyítani, hogy nem 
történt magzatelhajtás és a tö vényszék vádlot­
takat fölmentette.

Tivoli színház. A Tivoli színház érdemes 
igazgatója újabban ismét tantijeiét adta annak, 
mennyire iparkodik a közönség igényeit szem- 
meltártani. 27, 28, és 29-én a Nordisk film két 
kitűnő remeke „A régi pad" cimű társadalmi 
színmű és a „Hol van Bussy?" cimü vígjáték 
lesz műsoron, amelyek mindenesetre a közönség 
osztatlan rokonszenvével fognak találkozni. Egy­
ben értesíti az igazgatóság a I. közönséget, hogy 
a ,,Tivoli" színházban hirdetett előadásokat esős 
idő esetén (péntek, szombat és vasárnap) kivé­
telével az „Apolló" téli szit.házban tartja meg.

Súlyosbított Ítélet. Vidovics István újvidéki 
kereskedő bukási ügyében e hó 26-án hirdette 
ki az újvidéki törvényszék a kir. tábla Ítéletét. 
A törvényszék 8 napi fogházra Ítélte volt. Vád­
lott fölebbezésére a kir. tábla foglalkozott ezen 
üggyel és a 8 napi büntetést 3 hónapi fogházra 
változtatta át. A felmerült 616 K. költségek meg­
térítésében is elmarasztalta.

Elhalasztott tárgyalás. A hatóság elleni 
rágalmazással vádolt Székely Sándor zsablyai 
fakereskedő ügyét Gábor Géza tanú kihallgatása 
végett, az újvidéki törvényszék f. hó 26-án taitott 
tárgyalásán elhalasztotta. "

Tennis. Az Újvidéki Testgyakorlók Köre 
értesíti tagjait, hogy a tennis-szakosztály az ez 
évi dijat 20 koronában áliapitotta meg. Nős ta­
gok nejei szintén 20 koronát fizetnek, inig gyer­
mekeik 10 koronáért tennisezhetnek. Bővebb fel­
világosítás Schön Jenő tilkárnál nyerhető.

Megmentett sülyedö hajó. Guttmann és 
Frank cég aszályos hajója f. hó 21-én a selyem- 
gyár alatt a viz alá süllyedt. Nehéz kőrakomány 
volt rajta. A hajó léket kapott. Derék tengerésze­
ink segítettek a mentési munkálatnál. Sikerült a 
rakományt partra vinni és a hajót kiemelni.

Részeges asszony. Csúnya dolog, ha férfi 
részegeskedik, de még ocsmányabb, ha a ném- 
berek nyögnek az alkohol átkos hatása alatt. 
Buria Dánielné, Szabó Róza 51 éves falak lakos 
szombaton este részegen tántorgott a Rákóczi 
utón. Elszomorító látványt okozott a részeg 
asszony garázdálkodása. Bekísérték, hogy kiaiud- 
ja magát.

Verekedés. Mcdgyesi Bálint éjjeli őr e hó 
22-én megverte Friedler Ármint. A vizsgálatot 
megindították.
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Általános elismerés jutalmazza Gibert
P.-iisons angol nyelvtanár sikeres működését, ki 
Tök oly lnne utca 3. szám alatti tanfolyamában 
csodákat művel. Tanítványai elragadtatással nyi­
latkoznak róla. Tanítványai között vannak, akik 
mar teljesen. beszélik az angol nyelvet.

A sikkasztás és váltóhamisítás országos 
bajnoka. A bajnokság rekordját érte el Jendesz 
Fiiláp kiskéri lak s / k i  a szenttamási takarék- 
pénztárt 50040 K. erejéig 21 sikkasztás és 21 
váltóhamisítással károsította meg. Hosszú eve­
ken keresztül folytatta ezt a mesterséget. Kiské- 
ren annyira megbíztak benne az emberek, liogy 
a váltóikat általa prolongáltatták, de ö csak a 
kamatokat fizette, a tökéből nem fizetett sem­
mit. Már másfél évvel ezelőtt tartóztatták L Jen- 
deszt, ki azóta az újvidéki börtönben ült. Kellett 
ennyi idő, hogy a rengeteg sok bűnös dolgot 
kihámozzák. E hó 24 és 25-én tárgyalták a Jen- 
desz ügyet. A törvényszék Juhász Jenő elnöklete 
alatt Jendeszt 3 évi fegyházra itéle. 1 és fél évi 
vizsgálati fogságát beszámították. Az Ítéletben 
megnyugodott.

A parti füdöben élénk élet van már. Jobb 
helyet nem is tudtak volna erre a célra kisze­
melni. A talaj természetes lejtője teszi alkalmassá 
a fürdőzésre, mert teljesen ki van zárva, hogy a 
korlá on és elkentet: térségen belül valaki a 
vízbe fulladhasson. A vállalat fel fog lendülni, 
mert minden kényelemről gondoskodtak és a 
szabad Dunában való fürdés mégis más,'mint a 
csukott, zárt helyen. Az ingyenes fürdőben sem­
miféle dijat nem szednek. Sátrak és kabinok ál­
lanak a fiirdözök rendelkezésére, akárcsak a 
tangerparti fürdőkön. A fürdő mindig jobban 
fejlődik majd és idővel még idegenek is fölke­
resik, mert a jó egészséges levegő, amely Kame- 
nicáról árad át szinte felvillanyozza az ember vérét.

Gondatlanságból emberhalál. Iliin Voin 
12 éves földmiv.s fiú Csiplity Pánta felügyelete 
alatt Boldogasszonyfalván a tavaszi munkaiatok 
alkalmával hengerelt. Csiplity Pánta a fiút egészen 
magára hagyta, a szántó földről eltávozott. A 
fiú egy vigyázatlan pillanatban a hengerről leesett 
és alája került, megölte. Ezen gondatlans gából 
származó emberhalal miatt került Csiplity a vád­
lottak padjára. Dr. Grosz Antal védő minden 
enyhítő körülményt latoavetett, de a törvényszék 
f. hú 26-án tartott tárgyalásán bűnösnek találta 
a vádlottat és 14 napi fogházra ítélte. Azonban 
tekintve büntetlen előéletét és azo körülményt, 
hogy általános szokás 12 éves fiukat mezei mun­
kánál alkalmazni, a büntetését 3 évre fölfüggesz­
tették.

Súlyos testi sértéssel vádolt Schoblocher 
János ügyében Ítélkezett e hó 26-án az újvidéki 
törvényszék. Schoblocher János zsablyai lakos 
ez évi április hó 7-én Zsablyán vadkacsákra 
vadászott. A lelőtt kacsa a vízbe esett. Schob­
locher az éppen kéznél levő csónakba ült és a 
lelőtt kacsát kihozta. A csónak tulajdonosa 
Miatov Ráda, ki a nádasban dolgozott mérgesen 
rátámadt Schobiocherra, hogy miért vitte el a 
csónakat? Sarlóját és fejszéjét a vadásznak 
szánta, mikor ütésre emeli karját. A megtámadott 
ember, ki nem tudta támadóját ártatlanságáról 
meggyőzni, hogy veszélyeztetett életét megmentse, 
rálőtt támadójára. A lövést lefele irányítottá, 
csak ijeszteni akarta. Azonban ez mint a fenevad 
újra a vadászra támadott, ki ismét lőtt. Mikor 
a lövést megtette, elfutott. Tudta, hogy nem 
lőtte meg ellenfelét, mert feje fölött lőtt el. De 
később tudódott ki, hogy a vadász Miatov Rádát 
meglötie, sőt karját súlyosan meg is sebezte. E 
hó 26-án tárgyalták az újvidéki törvényszéken 
ezt az ügyet. Dr. Elschléger Dezső védő beiga­
zolta hogy vádlott önvédelemből követte el a 
súlyos testi sértést. A törvényszék is eire az 
állásponti a helyezkedett és vádlottat fölmentette.

Hirdetmény. A f. évben besorozott újoncok 
közül azok. akik családién tartók, vagy öröklött 
mezei gazdák és eddig még nem kérték a pót­
tartalékba. való helyeztetésüket, ez iránti kellően 
felszerelt kérvényeiket mielőbb adják be, mert a 
tényleges szolgálat megkezdése után beadott 
alapján pottartalékba helyezendő katonákat cs; kis 
azon esetben lehet a következő év október haváig 
a katonai szolgálatból elbocsátani, ha a szabad- 
ságolasra törvényes jogot nyújtottak az illető ál- 
lomanybavétele után keletkeze t Bővebb felvilá­
gosítás a katonaügyi osztályban nyerhető.

29.000 látogató. A budapesti Állatke rt mint 
az elmúlt évben, ez idén is rendkívüli látogatott­
ságnak örvend. A két pünkösdi ünnep alatt 29000 
látogatója volt. Igaz, hog\ úgy a y-ékesfövárosi 
Tanacs, mint az Allatkeia igazgatósága mindent 
elkövet, hogy a közönség ott üdülhessen, sok 
szépei láthasson és az állatok nagy sokaságában 
gyönyörködjék. Esténként hangversenyek és kivi­
lágítások a tavon fokozzák a látnivalók szépségét.

A „Darwin". Dr. Fülöp Zsigmond népszerű 
természettudományi folyóiratának iuilins 15.-i 
számában Le Bon Gusztáv, a világhírű francia 
természettudós adja elő „a varázsvessző problé­
májának kísérleti megoldásáról" való véleményét 
és eddig végzett kísérleteit. A nyári meleg teszi 
aktuálissá Dr. Molnár Elek cikkét „a hőérzékröl". 
Kamner A egy Szebenmegyében talált ritka 
íecsk t ismertet. „A hamis ráemlékezések"
c. cik': reuuT.'ül érdekesen világit rá arra gyakori 
érzésimkie, mikor bizonyos helyzetekben úgy 
érezzük, ezen már egyszer átestünk. Mende Jenő 
szintén érdekes cikkben foglalja összes, mire 
jutott eddig az orvostudomány a rádium alkal­
mazásával. Dr. Fenyő Béla „robbanó aknák a 
levegőben" címen a jövő légi háborújáról rajzol 
képet. Clementis László a gőzgép történetét adja 
elő. — A kéthetenként illuszrálva megjelenő, 
igazán hézagpótló fo'yóin.t előfizetési ára fél évre 
5 kor. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: 
Budapest Andrássy ut 60.

Áthelyezések a határszéli rendőrségnél. 
Az újvidéki határszéli rendőrségtől Ninkovics 
Ráfáel hivatali tisztet Fiúméba, Schierholz Gusz­
táv hivatali segédtisztet Gombosra, a gombosi 
kirendeltségtől Csóka György hiv. segédtisztet 
Újvidékre helyeztek át. Ninkovics Ráfáel meg­
bízható, lelkiismeretes tisztviselője a határszéli 
rendőrségnek. Schierholz Gusztávra a legbonyo­
lultabb ügyeket szokták volt bízni, ki mindig 
pontosan és lelkiismeretesen oldotta meg a reá 
bízott feladatot. Az újvidéki társadalom is saj­
nálja Schierholz áthelyezését, mert szimpatikus 
és megnyerő modora, igazságérzete csakis jóba­
rátokat szerzett neki. Hogy most a határszéli 
rendőrség Fiúméba bevonult, teljesen fölforgatta 
a státust. Aki ma még itt, holnap már a tenger­
parton biztosítja a rendet. A kezünkben lévő 
fiumei értesítés beszámol arról, hogy „kedves" 
fogadtatásban részesült a határszéli rendőrség.
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Doháén tőzsde

Egy okOS fej
minden alkalommal 

Dr. 0ETKER sütőporát használja 12 f.
1EEJESEI HIGIÉNIKUS. ORVOSOK ÍIIÍE A JM li EEESZTÖPÚTLÓ.

Használata által minden tészta nagyobb, 
lazább és könyebben emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á 12 f.
a legnemesebb fiiszere minden tésztának, kakaó 
és tea, csokoládé és krém, kuglupf, torta, pud- 
ding és tejszín, továbbá finom vagy porcukorral 
vegyítve mindennemű sütemény ln-hintésére. Pó­
tol 2—3 cső vaníliát. Ma félcsomag Dr. OETKER 
vanilincukrot 1 kgr. cukorral keverünk és eb­
itől 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára ön­
tünk. úgy egy kitűnő aromája, teljes italt kapunk.

f)r. Oetker sütőpora és vanilincukra
minden fiiszerkereskedésben stb. kapható. Ki­
mentő használati utasítás minden csomag mel­

lett van. Receptgyűjtemény ingyen:

Első Újvidéki szépségápolás!
Villany vib rác i ó va 1 a re m a szagé! H a j el Iá v o - 
litás, hölgyeknek arc és karról 5 perc alatt 
fájdalom nélkül. Bámulatos eredmény. 
Vidékre a szert pontos utasitásitással diszkré­
ten küldöm. Elhanyagolt archibák végleges 
eltávolítása. Szemölcs eltávolítás fájdalom 
nélkül. Szeplő, szemölcs ráncsimitó krémet 
vidékre diszkréten küldök.

Szakács Melánia asszony Kozmetikai intézete 
Újvidék, Temerini-ut 26. (Almási-utca sarkán.)

Tan ítónő
izr., perfekt némettel a szünidőre nevelői 

állást keres.

Újvidék legélénkebb részében betegség 
miatt, azonnal, igen jutányos föltételek 

mellett eladó.
Cim r. kiadóhivatalban.

Szives megkeresések a szerkesztőségbe 
kéretnek.

1 Q 7 Ö  Aj - i  j Mindenütt In-vált híres, közkedvelt minden létező háziszert  
Í U / O  Ü l d .  felülmúl

Thierry A. gyógyszerész balzsama
Csak a zöld apaca védjegygyei valódi Törvényileg védve.

lu.en balzsam: 1 Utolérhetetlen gyógyhatású tüdő és mellbetegségeknél, enyhíti 
,i katnrhust, megakadalyozza a tüdőgyulladást s gyógyulást hoz az ilynemű legma­
kacsabb betegségeknél is. 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtség és gege- 
! elégségeknél. 3 Mindennemű l.izt gyökeresen megszüntet. 4. (ivógyít mindennemű 
ir.ai'ftegséget, gyomor, bélbántalmakat gyomorgürcsút, szaggatást, asthniat, elnvál- 
kasodast. büfogest, gyomorégést, felpiifíedést stb. f>. Gyógyhatású aranyér es altesti 
bai lábunknál, ti. huylie hatású hashajtöszer, verUsztitn, tisztítja a veséket, étvágy­
gerjesztő es elősegíti az emésztést. 7. Kitűnően bevált fogfájásnál, lyukas fogak 
sz-iil űznél, fogvi/.n. k haaz.nalva erősíti a toglmst, megszünteti a száj vagv a* evomór- 
bii ertdn bűzt. .3. Giliszták ellen biztos hatasu. 9. Külsőleg minden sebet sebhelyet 
orbáneot, la r-ű eredő hólyagot, kelest, szemölcsöt, égési sebeket, fagvot’t testrésze- 
ket? r o r s v n c i v k e i .  kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, csúzt és fülbántalmaka* 

yf*K.vn. Minden háznál különösen influenza, kolera es inas járványoknál kéznél legyen. 
Vigyázzunk a zöld apácával ellátott védjegyre. Ezen balzsamból lefekvés előtt 

egy vagy két kanál cukorral bevóve vagy a nélkül úgyszólván egészséges 
virradást jelent.

Mimién hamisítás, utánzat és mis balzsamok hasonló védjegygyei való eladása büntetés terhe 
mellett törvényileg tiltva van.

12 kis vagy li nagy vagy 1 különleges családi üveg ára K 5-fiO Kisebb rendelés mint 12 
kis vagy 6 nagy üveg nem lesz szállítva. Nagyobb rendelésedé' jelentékeny áreng dmény 
líndapcsii" kapható: Török József gyógyszertárban. Nagyban kapható Thalmayer és Seitz 
KoilimeiMei n.otl.ii. Fiai anovi 1 s restverek drogueriákban liudap -,'c-n Almi nincs lerakat 
ot* Thierry A. Órangyal-gyógyszertárából Pregr.ade(RMhiMlvbílrtn., mellen)’.
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♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Kiadó
1 és 2 szobás csinos udvari lakás, mellék- 
uclyiségekkel együtt. Bővebbet ugyanott 

Magyar-utca 50 alatt.

§ > ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Eladó
Újvidék legrégibb korcsmája.

A Kameniczi-utcában lévő, igen tor­
ai inas, jó hírnévnek örvendő korcsma 

eljes felszereléssel, szép lakással és gaz­
dasági mellékhelyiségekkel szabad kézből, 
családi okok miatt jutányosán eladó. 

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szöllő telep.
Egy igen szép, 4 szoba és mellék- 

iielyiségekből álló ház egy hold gyümölcs 
a szöllő telep közepén szabad kézből
eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Gyenge férfiak |  
ne csüggedjetek ■ feltaláltam!

Az én „H“-ké­
szülékem azonnal 
megszünteti a férfierö 
gyengeségét (impoten­
ciát). Nem bel­
sőleg beveendő 
gyógyszer!
Kérjen 40 fill. pos- 
tabélyeg csatolása 
mellett /árt boríték 
alatt díjmentesen 
megküldendő is­

mertetőt. — Cím:
„NOVA MECHANIKA 158.“

Budapest, Postaíiók 40. (Főposta.)

f  E R Z S É B E T
szállodában

esténkint a hírneves

Vajda D ezső és fiai
kitűnő cigányzenekara

hangversenyez.

Tisztelettel jelentem, hogy a „Három 
korona" szállodát (Temerini-utca sarok) 
átvettem és ujonnan teljesen modernül ren­
deztem be. Vendégszobáim kényelmesek, 
tiszták és aránylag olcsók. Különösen az 
utazó közönség föltalálja nálam mindazt a 
kényelmet, melyhez a nagyváros ókét 
szoktatja.

Ételeim, italaim elsőrendüek. Pontos 
kiszolgáltatásról gondoskodom.

Magamat a nagyérdemű közönség 
szives figyelmébe ajálva, vagyok

kiváló tisztelettel

Wittlinger Béla
-  vendéglős.

Regényi Kálmán
ékszerész, órás és látszerész Újvidék, 

a róin. kath. templom épületében.

Aranyéremmel kitüntetve. TÜÖI

Kiadó.

• • • • • • • • • • • • • • • • • •

B é r a u t ó k
é j j e l  és n a p p a l ,  
helyben és vidékre 

kedvező feltételek mellett kaphatók

Petőfi-utca 5. számú házban két 2 
szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel 
együtt julius 1 -éré kiadó.

Ü zlet é s  műhely 
á t h e l y e z é s .

Tisztelettel jelentem, hogy a jó hír­
nevű Hertnann-féle szíjgyártó 
üzletet, melyet egy évvel ezelőtt vettem I 
át, — Duna-utca 20 alól 34 alá helyez­
tem át.Szíjgyártó-, nyerges- és bőröndös-üz letemet
a megalapozott szolid alapon továbbvezetem.

Ajánlom sajátkészítésű áruimat u. m. 
lószerszámok, nyeregfelszerelések, utazó-, 
sport- és vadászfelszerelések; továbbá 
női-kézitáskák, pénzerszényeket, valamint 
mindennemű bőrönd készleteket.

Megrendelések gyorsan kieszközöltet­
nek, valamint e szakmába vágó javítások, 
pontosan és olcsó árban készíttetnek.

Nagy váleszték ostornyelekben és lo­
vagló eszközökben. Tisztitó- és konzerváló­
anyagokat állandóan laktáron tartok.

Kitűnő munkámmal iparkodom a nagy­
érdemű közönség b. bizalmát kiérdemelni.

Tisztelettel Dietrjc-h Frigyes
Duna-utca 34. sz.

Kassovitz Zsigmond
szállítási vállalatában, 

Alkotmány-utca 2. — Telefon 40.

A wagy. kir. földmivelésügyi 
minisztérium megbízásából az 
állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcs- 

féregirtó-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes 
anyagok között. A szőlő virágzása idején egy­
szeri használat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsféreg 
ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. Á ra  
k i g.-k é n t 4 k o r o n a .  Minden kilogramm 25 
liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 
négyszögöl szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a 
fürtöket bögrékbe mártogatjuk vagy az anyaggal 
ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális 
hold szőlőre elegendő. H a t á s a  e l m a r a d h a ­
t a t l a n ,  g y ü m ö l c s r e ,  e m b e r r e  á r t a l m a t ­
lan. Megrendelhető az ár előzetes beküldése vagy 
utánvétel mellett a Tóth-féle Kochillin szőlő­
moly és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp. 
irodájában, Budapest, VI., Eötvös-utca 14.

Részletes használati utasítás minden csomag­
ban ; számtalan elismerő levelet tartalmazó pros­
pektussal díjmentesen szolgálunk. Visz ont elá- 
ru s i to k á t  k e r e s ü n k .
Föelárusitó Bácsbodrog-vármegye részére 

Frank Sándor és Fia Szabadka.

J o v á n o v i t s  T. Milán $
Ú jv idék  Bercsényi M ik ló s -u tc a  12. sz.

Mély- és ártézikut 
fúró, szivattyú és 
vízvezetéket beve­

zető osztály.

Szabadalmazott
pálinkafőző-

kazánok

Elvállalom a régi kutak tisztítását, homok 
mentesítését és szagtalanítását. Előnyös felté- 
t. lek. Jótállással.

Dúsan felszerelt raktáramat megtekintésre 
ajánlom.

T  Á r je g y z é k k e l ,  kö l tségvetés -  
és fe lv i lágos ítássa l d í jta lanu l s z o l­
gálok.

Nincs többé unalom! :
Minden ünnep- és vasárnapon a „Fehér H ajó“ \ 

szálloda kerthelyiségében d. e. 10-től d. u. 1 óráig ■

katona hangverseny j
Sör-koncert. p d  ' Szabad bemenet. \
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Beraktározásból visszamaiadt, teljesen jókar-

t i  B Ú T O R O K  háztartás1!
c kkek, jutányos áron eladók.

Bővebb felvilágosítás:

Kassowitz Zs ,gm o nd
cég irodájában

II. Rákóczi Ferenc-ut 22. sz. alatt.

S ze ré m i SS 
m \  b o ro zó

Ú jv id é ke n .
KENYER-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz­
ponti Hitelintézettel szentben, melyben 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

Megrendelések 50 literen felül hordóban 
SCH W A R Z TESTVÉREK irodájába in- 
■ ■■■ tézendök (Haltér 12. szám). ■■■■ 

A borozóban olcsón és jól lehat étkezni.

í FOGTECHNKAjj  ♦  
t GYAKORLATOMAT

melyet az utolsó 5— 6 évben leg­
inkább a környékben végeztem, 
a mai viszonyoknak megfelelően

á i 1 a n d ó a n
Ú jv id é k e n  D u n a -u íca  2 6 .  szám

ala tt  folytatom

Zsigity D.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

E l ő k é s z í t ő  t a n f o ly a m .
Több, mint 20 éve annak, liogy a cs. k. 

közös- és ni. k. lionvédhadapródiskolára, a nyári 
szünidőkben,

e lő k é s z  i t ő  t a n f o ly a m o t
rendezek be.

Tanítványaim sikeresen állják ki a fölvételi 
vizsgálatokat.

Az idei tanfolyam már f. é. junius hó 1-én 
kezdődik.

Jelentkezőket lakásomon!: Rákóczi Ferenc 
ut 35 1. em. délben és este fogadok.

Tandíj mérsékelt, kedvező fizetési föltételek.

Csernyei M.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

K é r e m

fizesse elő a pártoktól és kormánytól 
független legtartalmasabb, legnívósabb 

budapesti napilapot

ÚJVIDÉKI NAPLÓ 1913. junius 2'

M M

T I V O L I
mozgófénykép SZÍ  N H Á 7 ,

a világ legjobb és minden szenzáció 
feltüntető filmeket mutat be. Első a. 

elsők között.

Előadás kezdete: hétköznapokon d. u 
5, vasár- és ünnepnapokon: d. u. 3-kor.

ÍT-ot
?SAz Ujsá

E lő f ize tés i  ár:
Egy hónapra . . . 2 K. 40
negyed évre . . . 7 „ —
fél évre . . . . . 14 „ —
egy é v r e ..................28 „ -
Nyáron át mindenüvé utána küldjük 

Az Újságot még akkor is, ha naponként 
változtatja tartózkodási helyét.

Cim : A z U j s á  k iadóh iva ta la ,
Budapest VII., Rákóczi-ut 54.

Minden szerdán délután 3 órakor 
gyermekelőadás, tanulságos, okta­

tó és mulattató műsorral.
E h*ti szenzáció :

A r é g i  p a d .

Felhívás!
P z Ipar és K e re s k e d e lm i T a k a ré k -  » 
p énz tár  r.-t. Ú jv id ék  most nyitja meg *

VI, hetibetét csoportját. “
garantált minimális 5 ° |o -a l kam ato ztat, j

A heti befizetések kötelező időtartama « 
3 év, mégis célszerűségi szempontból lehe- 13 
tövé tettük feleinknek 4 éves heti betét “ 
könyvecskék váltását is.

A legkisebb részlet heti 1.— kor. de b 
váltható egy könyvecskére több részlet is. ® 

A heti betétkönyvecske kiváltása már “ 
jövő hó 1-én veszi kezdetét.

Teljes tisztelettel aQ
I p a r  é s  K e r e s k e d e l m i  T a k a r é k p é n z t á r  a

Részvénytársaság »
i g a z g a t ó s á g a .

<1©

L M  k  

legnagyobb 

Telefon 24. sz.

w
O

bútor és szőnyeg áruháza Ú jv id é k . Telefon 24. sz.

Az első magyar torontáli szőnyeggyár főraktára.

❖

♦
♦
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
❖  
❖  
♦

s f e . ő s z i trá g y á zá s !

1 liOMA C /">  A
Vk í  O  t  t

I
L A I

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágyái Óvakodjunk a 
hann.,it,tMiklo . L a .  akkor valódi, ha ilyen zsákban van és eredeti I 

ólomzár van rajta.
í. n i d m  : - s V .  t a r t a l o m j e g y z é k k e l  v - , a  e l l á t v a .

K A  L  M Á R  V 1 L M 0 S
a Tiioittasj I o sphat'abriken  Berlin, . ezérképviselő je

ÍF'dapc, t, VI., Andrassy-ut 49.
’ a i Ü remlkivü: éles’, árakra figyelmeztetjük a vásárlókat. E

N / " 1' !  1 A c.i iy  i n  1 1 , .  i , J , , ( ,  c í  H m  u t . U u  g y . i r íjtój.i.i Újvidéken. (Wiukle-udvar.)
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